
 

Ata da 42º Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de 
São José dos Pinhais, Estado do Paraná, realizada em 02 de Março de 2015. 
 

Ás quatorze horas do dia 02 de Março de dois mil e quinze, na Sede da Cooperativa  
Cocastel situada na Rua FREDERICO GRASMSMANN, 3556 Bairro COLONIA 
CASTELHANOS - Município de São José dos Pinhais, reuniram-se os conselheiros do 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural de São José dos Pinhais – CMDR 
iniciando os trabalhos a Srta Mônica Ienkot realizou a leitura da ata do dia 02 de fevereiro 
de 2015. Assuntos gerais:  – Sr Valdir informou sobre o memorando 016/2015 e colocou 
para aprovação o layout para o material de divulgação da 3º Conferencia Municipal de 
Desenvolvimento Rural que será realizado no dia 16/maio. Também informou que os e-
mails enviados para Secretária de Obras via SEMAG não foram respondidos. Sr Ângelo 
Zani colocou que mesmo que não haja as prés-conferencias nas regiões, sugeriu para 
que cada Associação de moradores defina algumas pessoas para discutir no CMDR.     
Srª Dolores sugeriu a alteração da imagem do layout da Conferencia para algo que 
lembre a agricultura familiar. Sr Alberto Setnarsky colocou que é importante a realização 
das prés-Conferencias. Sr Valdir colocou que as pessoas que prepararam o Plano Diretor 
apresentem os resultados obtidos até o momento a fim de demonstrar para o grupo 
organizador da conferencia. Sr Alberto Setnarsky colocou que nas prés-conferencias são 
identificados os líderes; porém no conselho encontra-se mais pessoas da área urbana.    
Sr Valdir citou algumas características importantes de algumas Colônias das 
microsregiões. Sugeriu que dividir as regiões para obter mais representantes dentro 
conselho. Conselheiros discutiram sobre a importância das prés-Conferencias. Sr. Valdir 
informou que é importante a participação dos conselheiros como comunidade. Sr Ângelo 
Zani colocou que seria viável que as Associações já indicassem duas ou três para a 
Conferencia Municipal. Sr Valdir sugeriu que seja enviado ofícios para todas as 
associações e cooperativas convocando-os. Conselheiros discutiram sobre o pré – projeto 
da agroindústria. Sr Ângelo Zani questionou a possibilidade de utilizar o projeto anterior; 
Sr Alberto Setnarsky questionou se o projeto inclui as mobílias. Sr Paulo da Nova colocou 
sobre a futura gestão da agroindústria;e se será atendida as necessidades da categoria. 
Sr Valdir sugeriu a convocação para apresentem as atividades desempenhadas. Srª 
Daniella ressaltou a importância de capacitar os cooperados interessados. Sr Valdir 
sugeriu que o Conselho disponibilize o valor, mas que em contra partida indique por meio 
de documentos pessoas para trabalhar na gestão. Sr Ângelo Zani colocou para que re-
analise os setores necessários para operacionalizar a agroindústria. Srª Daniella colocou 
que serão levantados os projetos anteriores para a discussão na próxima reunião do 
CMDR. Sr José Rendak citou o exemplo da Copasol no município. Sr Alberto Setnarsky 
colocou que seja adicionado no projeto da agroindústria à merenda escolar. Reunião do 
grupo organizador da 3º Conferencia será no dia 05/03 as 14 h na Semag. Moradores da 
Colônia Castelhano reclamaram sobre a falta constante de energia elétrica  na região; Sr 
Valdir  colocou que seja enviado um ofício para Copel; para sanar o problema e também 
que seja realizado um ofício para Secretaria de Obras para a manutenção de todas as 
estradas da Col. Castelhano. 

O Sr Presidente Valdir Luiz Holtman, deu por encerrada a reunião, às quinze horas e trinta 
e dois minutos, da qual para fins de direito, eu Mônica Ienkot, Secretária do CMDR, lavrei 
a presente ata que assinada por mim e pelo Senhor Presidente, tendo em vista que os 
demais conselheiros assinaram a lista de presenças em livro próprio. 
 
 
Valdir Luiz Holtman(Presidente)…................................................................................... 
 
 
Mônica Ienkot  (1º Secretária) …........................................................................................... 


